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1. Kom jij (komen jullie) naar Goes?

Laten we starten met het introduceren van de woon- en werkplaats Goes.

Goes is een gezellige centrumgemeente in Zeeland en zodoende een veelzijdige stad met een ruim aanbod aan winkels, culturele activiteiten, theater, bioscoop, gezellige terrassen en bijzondere monumenten. De gemeente Goes typeert zichzelf als een groene sociale gemeente. En niet te vergeten, in Goes staat het streekziekenhuis. 
De stad heeft een goed aanbod van basis-, middelbare en voortgezette onderwijsinstellingen. De HZ (Hogeschool Zeeland) in Vlissingen en de UCR (University College Roosevelt) in Middelburg zijn vanuit Goes prima te bereiken met de trein.
Kortom: een zeer goede woon- en leefomgeving voor jou (en je gezin).

Om meteen maar in huis te vallen met een willekeurige opsomming van Goese highlights: 
· Grote Markt met het monumentale stadhuis, de plek voor uitgaansleven en de weekmarkt op dinsdag,
· Manhuistuin, met in de zomermaanden gevarieerde zondagmiddagconcerten, 
· Historisch Museum De Bevelanden, met de geschiedenis van de regio,
· Westerkerk , ooit een dienstdoend kerkgebouw, nu voor culturele en - open- godsdienstige evenementen,
· Slot Oostende, dit historisch slot is de vroegst bebouwde plek van Goes,
· De stoomtrein Goes – Borsele met uitspanning 'de Goederenloods', 
· Televisietoren en watertoren als kenmerkende elementen in de stad,
· Omnium subtropisch zwembad en sporthal ineen,
· Kruisbasiliek Grote of Maria Magdalenakerk met bijzonder orgel, een toeristische trekpleister waar onze gemeente ook gebruik van maakt, en recent een Michelinster verdiende voor haar aantrekkelijkheid en goede ontvangst
· Stadshaven, als het meest gefotografeerde plekje van Zeeland
· De vesten, die het stadscentrum karakteristiek begrenzen,
· Kunstobjecten in en om Goes.

Maar Goes is meer! Wat dacht je van wandelen en fietsen in Goes, een prachtige manier om de omgeving te verkennen. De historische binnenstad leent zich perfect voor een ontspannen wandeling langs de vele monumenten, zoals de Grote Markt en de stadshaven. Voor fietsers biedt de omgeving van Goes diverse routes door het Zeeuwse landschap, langs polders, dijken, en pittoreske dorpen. Binnen een kwartier sta je aan de oevers van de Oosterschelde of vind je haaientanden bij de “Kaloot” aan de Westerschelde.

We zetten er een aantal routes voor je op een rij: 
· Bijzondere route langs de leukste (winkel & eet) adresjes van Goes
· Fietsroutes Zeeland van C&A
· Fietsknooppuntensysteem route Zeeland

De Goese Street Art Collectie trekt steeds meer landelijke aandacht en biedt een unieke kijk op de stad. Er zijn diverse wandelroutes ontwikkeld die je meenemen langs de kleurrijke murals en indrukwekkende kunstwerken. Combineer een wandeling door het historische centrum met deze creatieve bezienswaardigheden in Goes. Hieronder vind je een overzicht van inspirerende artikelen en routes om zelf op ontdekking te gaan:
· ANWB Street Art wandelroute Goes
· Allyourz wandelroutes
· Worldwife Street Art Goes overzicht
· Travelmadness fiets- en wandelroute
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Voor bewoners en ondernemers is Goes al jaren aantrekkelijk vanwege de centrale ligging. Met de A58 en de Deltaweg voor de deur is Goes goed bereikbaar. In ongeveer een uur ben je in Breda of in steden als Rotterdam of Antwerpen. En binnen een half uur sta in je in Middelburg of in Vlissingen aan de boulevard met uitzicht over de Noordzee.
Vergeet niet dat je binnen 2,5 uur met de trein zonder overstappen in hartje Amsterdam staat.
Door de centrale ligging is de bedrijvigheid in Goes de laatste jaren sterk gegroeid, zowel voor commerciële bedrijven als voor maatschappelijke organisaties die zich in Goes hebben gevestigd.


Nog enkele feiten over Goes.
De stad Goes telt 29.590 inwoners, en de gemeente met de omliggende dorpen ruim 40.000 inwoners (per 1 januari ’25). 
Goes telt vijf stadsdelen. Dit zijn Centrum, Noord, Oost, West en Zuid. In ruimere zin worden de wijk Oostmolenpark en de wijk Riethoek ook als deel van Goes gezien, en samen als een apart stadsdeel, het dorp "Kloetinge". Er is de afgelopen jaren veel nieuwbouw ontwikkeld, met name in de stadsdelen Noord en Zuid (tussen spoorlijn en A58).



Waar wil je komen wonen?
Er is een pastorie beschikbaar in de nieuwbouwwijk Zuid, op zo’n 15 minuten fietsen van onze kerkgebouwen en het stadscentrum. De woning ligt aan de Brahmslaan 19. Het is een 2-onder-1 kapwoning met een garage. In de woning zijn 5 slaapkamers. Er is dus ruimte voor een studeer/werkkamer, waarvoor je niet door de woonkamer hoeft om die te bereiken. De woonkamer is aan de tuinzijde verlengd Het bouwjaar van de woning is 2002, en dus behoorlijk goed geïsoleerd.  Met enkele foto’s geven we een indruk van de pastorie.
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De huizenprijzen in Zeeland zijn zeer aantrekkelijk in vergelijking met de Randstad door veel nieuwbouw in Goes en omgeving is er een ruim aanbod en doorstroming in de woningmarkt. Als je in plaats van de pastorie de voorkeur geeft aan een eigen woning, dan moet dan redelijkerwijs te lukken zijn. 



2. De kerkelijke gemeente

2.1.  Algemeen
Binnen de stad Goes zijn veel kerkelijke denominaties, waarvan een twaalftal gemeenten samenwerken in Diamant Goes (op diaconaal gebied) en Goed Nieuws Goes (op missionair terrein).

Diamant is het gezicht (en de praktische uitvoering) van de gezamenlijke diaconieën. Vanuit 12 kerken in Goes zorgen zij dat de hulpvragen worden opgelost. Deze 12 kerken leveren vrijwilligers om de hulpvragen van Goesenaren uit te voeren. Diamant heeft hiermee een coördinerende taak.


Ook de Stichting GoedNieuwsGoes is een interkerkelijke samenwerking, waaraan onze gemeente graag meedoet. Over kerkmuren is zij eensgezind in het verlangen mensen te bereiken met het Goede Nieuws over Jezus Christus op relevante en aansprekende manieren.
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De Stichting organiseert, soms in samenwerking met andere maatschappelijke organisaties en de gemeente Goes, een aantal (laagdrempelige) missionaire, interkerkelijke activiteiten zoals Goes Viert Kerst (de Lichtjestour), Goes Viert Pasen, Goes Bidt en Goes Zingt.
Daarnaast promoot ze ook de evenementen en acties die de deelnemende kerken zelf organiseren. Bij het werk van GoedNieuwsGoes zul je als voorganger actief betrokken zijn.

Daarnaast werken de diverse Protestantse gemeenten in Goes en de omliggende dorpen samen in het ‘Schengeberaad’. Dit is een jaarlijkse bijeenkomst van de voorzitters van de diverse kerkenraden die de laatste ontwikkelingen in de gemeenten bespreken en initiatieven nemen voor verdere samenwerking. Hieruit is bijvoorbeeld de gezamenlijke dienst met Hemelvaartsdag ontstaan, en wordt het jaarlijkse toerustingsaanbod in een gezamenlijke brochure bij het kerkblad uitgegeven



2.2. Onze kerkgebouwen

Onze gemeente heeft de beschikking over 2 kerkgebouwen: de Vredeskerk en de Grote of Maria Magdalena kerk.                         

De Vredeskerk in Goes Oost is een multifunctioneel gebouw, waar zich het grootste deel van het doordeweekse kerkenwerk afspeelt.  Het is een Groene Kerk, er liggen o.a. zonnepanelen op het dak. In de Vredeskerk wordt er gewerkt met een vrijwillige kosterij, 2 organisten en een pianist. De Vredeskerk wil graag de huiskamer zijn voor de gemeente met verschillende praatgroepen, eetgroepen, inloop op de donderdagochtend.
Er is een goede techniek beschikbaar met een beamer en elke zondag is er een uitzending via https://kerkdienstgemist.nl/stations/334-Protestantse-Gemeente-Goes/events

De Grote Kerk wordt gehuurd van de Stichting Grote of Maria Magdalenakerk (www.grotekerkgoes.nl)  die de kerk beheert en exploiteert. De Grote Kerk is formeel nog wel eigendom van de Protestantse Gemeente.

De Grote Kerk wordt gebruikt op kerkelijke hoogtijdagen en iedere zondag gedurende de zomerperiode (van Pinksteren tot de startzondag). Er is een vaste organist die het monumentale orgel bespeelt gedurende de kerkdiensten. Ook hier wordt gewerkt met de vrijwillige kosterij, en het techniekteam voor de uitzendingen.
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2.3. Wie zijn we als Protestantse Gemeente Goes?
In onze gemeente is in de afgelopen vijftien jaar best veel veranderd. Van de wijken gingen we in 2015 over naar één vierplek: De Vredeskerk of de Grote Kerk. Na enkele jaren wennen aan die ene plek hebben we uitvoerig stil gestaan bij hoe we als veelkleurige gemeente ook de liturgie veelkleurig invullen. 
Met de meest recente veranderingen hebben onze vergader- en overlegpraktijk vereenvoudigd, en vooral ‘lichter’ ingevuld.
Bij deze veranderingen past het om onze identiteit als geloofsgemeenschap opnieuw onder woorden te brengen. Als uitkomst van enkele gemeenteavonden en kerkenraadsgesprekken hebben we onze identiteit als Protestantse Gemeente als volgt omschreven. Bij de allerlaatste bullet dachten we al vooruit aan het beroepingswerk!


Betekenis: We geloven dat God in de bijbel mensen uitnodigt tot een bevrijd bestaan. In navolging van Jezus Christus vormen we een gemeenschap waarin Gods liefde leidend is voor hoe we het geloof veelkleurig en royaal vieren, en in praktijk brengen.  
Visie: Gods bevrijding maakt ons juist gastvrij en dienstbaar om ons voor elkaar en anderen in te zetten.  Dit vraagt van ons een houding van bezinning, gebed en actie, waarmee we ons laten raken door de nood van mensen in de wereld en in onze eigen kring. Hiermee vormen we als gemeente een tegenhanger voor deze wereld die gekenmerkt wordt door polarisatie, verharding en ieder-voor-zich.
Missie: We willen met onze kerkgemeenschap een inspirerende plek zijn van geloof, hoop en liefde. In Goes willen we bekendstaan om onze gastvrijheid en om onze inzet en hulp voor mensen in Gods wereld.
Karakter: Door onze samenstelling en geschiedenis zijn we een veelkleurige gemeenschap in geloofsbeleving en kerkgevoel. Dit maakt ons invoelend en begripvol voor elkaar en anderen. Het vraagt veel aandacht voor ontmoeting en gesprek. 
We ontdekken hierin de onbegrensdheid van het door God bevrijde bestaan.

Wat we verder graag doen is
· kerkdiensten mee-maken die ons verrassen en inspireren, bovendien zingen we graag
· royaal de tijd en ruimte nemen voor ontmoeting rond de kerkdiensten,
· de kerk doordeweeks open voor gesprek, meditatie, eetgroepen en samen leren,
· ruimte maken voor jonge gezinnen, zodat ook zij zich thuis kunnen voelen,
· ideeën en creativiteit van gemeenteleden kans van slagen geven,
· meeleven met gemeenteleden en anderen in wel en wee,
· praktische hulp bieden aan mensen zoals met een deelkast bij de kerk,
· in de stad zichtbaar aanwezig zijn, zoals met het dinsdagmiddag-gebed, de boekenmarkt, night of remembrance en de lichtjestour.

Waar we ons over onze gemeente zorgen om maken is
· er gebeurt veel maar de meest actieve mensen in de kerk zijn veelal flink op leeftijd,
· de kerkdiensten worden merendeels door oudere mensen bezocht, ondanks de aandacht voor de nevendienst, advent- en paasprojecten en speciale diensten,
· de heimwee naar hoe het vroeger in de wijken ging, die soms opspeelt, toont een verlangen naar meer saamhorigheid.

Wat we nodig hebben als gemeente is
· meer leren dromen met elkaar van wat er zou kunnen in en vanuit de gemeente,
· eigentijdsheid (vorm) en diepgang (inhoud) in de kerkdiensten en activiteiten,
· vooral voor de jongere generaties aantrekkelijker worden om erbij te horen,
· een dominee met jong elan zou hiervoor behulpzaam zijn.


2.4. Opbouw gemeente:

De Protestantse Gemeente Goes telde per 31-12-2024 in totaal 2.171 geregistreerde leden verdeeld over 903 belijdende leden, 1.094 doopleden en 174 niet gedoopte leden. De leeftijdsopbouw van de gemeente blijkt uit volgende grafiek:




Zoals veel Protestantse Gemeenten zijn we behoorlijk vergrijsd. In de grafiek valt dat extra op omdat er in Goes door de regiofunctie veel voorzieningen voor senioren en voor zorg gevestigd zijn.

Nog een aantal andere typeringen van onze gemeente:
· Elke zondag zijn er zeker 150 gemeenteleden in de kerk en 150 gemeenteleden die thuis de dienst meevieren via kerkdienst gemist.
· We zijn een betrokken en positief ingestelde gemeenschap die zich graag laat verrassen tijdens de overdenking op zondagmorgen en waarvan de meesten na afloop aan de koffie gaan om elkaar te ontmoeten.
· 25% van de 2170 leden is actief meelevend, op zondag en/of doordeweeks.
· We zijn verheugd over de vele vrijwilligers die op een of andere manier actief zijn en waarvan er best aardig wat mensen verschillende taken combineren.
· Veel oudere gemeenteleden (grafiekje) zijn actief, daardoor lijkt de jongere groep afwezig, wat we graag anders zouden willen zien. De Open Kerk diensten, Kliederkerk en een jonge oudersgroep koesteren we daarom.
· Je hebt in de directe samenwerking te maken met 1 collega predikant (0,3 fte), 1 ouderenpastor (0,7 fte), 3 organisten en een pianiste. 
· De gemeente telt een cantorij voor de meer geoefende zangers en zangeressen en een zanggroep die projectmatig actief is en iedereen spontaan kan meezingen.
· De omslag naar ‘lichter’ gemeente-zijn is vertaald in de organisatie: 1 kerkenraad met 12-15 leden (nagenoeg geen vacatures), colleges van diakenen en kerkrentmeesters en een flink aantal werkgroepen. De kerkenraad stimuleert initiatief van onderop. Dat past bij de veelkleurigheid in denken, doen en geloven.
· Na het emeritaat van een predikant in 2024 komt de pastorale formatie na invulling van de huidige vacature uit op 2 fte. Dat is 0,7 minder dan voorheen. De ouderenpastor is vooral voor de leeftijdsgroep 80+ beschikbaar. In het bezoekwerk zijn we er erg actief mee bezig om een meer zelfredzame gemeente te zijn.
· We zijn trots op: Groene kerk, Wijdekerk en Veilige Gemeente. We zijn toe aan de volgende fase in onze gemeente van actieve, veelkleurig gelovige doeners.


2.5. Wat leuke feitjes

1) We hebben een kerkenraad met diverse werkgroepen, die veel ruimte krijgen voor eigen initiatief en activiteiten.
2) Goede communicatie bereiken we met een persoonlijke band tussen ambtsdragers en de werkgroepen 
3) De kerkenraad vergadert elke 3e woensdag van de maand – 10 keer op jaarbasis.
4) We zijn een financieel gezonde gemeente.
5) We hebben twee keer per jaar een avondmaalsdienst op de woensdagmiddag voor gemeenteleden die niet op zondagochtend naar de kerk kunnen komen.
6) Onderling pastoraat is onze kenmerkende houding in het omzien naar elkaar.
7) Elke donderdagochtend een inloop- en koffieochtend in de Vredeskerk. Dat wordt tot onze vreugde steeds meer een dagdeel waar mensen en groepjes afspreken om iets met elkaar te regelen of voor te bereiden.
8) Met de jeugd ook actieve activiteiten doen (skiën in Terneuzen bijvoorbeeld)
9) We hebben een kerkapp (via Donkey Mobile), met nu ruim 160 deelnemers. 
10) En in de kerkapp o.a. een VEGA groep die actief vegetarische menu’s promoot.
11) Jaarlijks een dienst met mensen met een verstandelijke beperking.
12) De werkgroep KIA organiseert komende zomer voor de tweede keer een boekenmarkt van begin juli tot monumentendag in de Grote Kerk voor projecten in Colombia. De eerste keer in 2024 was een groot succes.
13) De tuin rondom de Vredeskerk wordt verzorgd door vrijwilligers.
14) De zanggroep en cantorij zingen beiden zowel in de Vredeskerk als de Grote Kerk
15) Geregeld is er een laagdrempelige dienst op zondagmiddag “Open Kerk” in de Vredeskerk
16) Op zondagmiddag zijn er vespervieringen in de Grote Kerk gedurende de adventstijd en vanaf de veertigdagentijd tot aan Pinksteren.
17) Op dinsdagmiddag (Marktdag) is er om 12.30 uur een middaggebed in de Grote Kerk. 
18) Kerkdienst gemist is een onmisbare schakel in onze eredienst en wordt zeer gewaardeerd door het niveau van de uitzendingen.
19) Wekelijks is er een (digitale) gemeentebrief met zo’n 800 geabonneerden. De papieren versie wordt door vrijwilligers bij zo’n 175 adressen bezorgd.
20) Kerkblad ‘Op Weg’ verschijnt 9 keer per jaar. Het is een uitgave van 5 protestantse gemeenten in en om Goes.
21) De vrijwillige kosterij in beide kerken is goed bemenst.
22) Over vrijwilligers gesproken: de autodienst op zondagochtend, oud papier ophalen, taartenbakkers voor de groepsverjaardagen van senioren, de kokers van de maandelijkse eetgroep, de bezorgers van de wekelijkse 4 bossen bloemen na de kerkdienst etc.
23) De eerste zaterdagavond van november een drukbezochte Night of Remembrance in de Grote kerk. 
24) De diaconie verzorgt een kerstviering voor thuiswonende ouderen zonder sociaal netwerk.

Veel informatie is beschikbaar op onze website:  www.protestantsgoes.nl
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